

ΠΑΥΛΟΣ ΧΑΙΚΑΛΗΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ – ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

2897  
360  
21.10.13

Προς: Υπουργό Οικονομικών κ. Ι. Στουρνάρα

Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Χ. Αθανασίου

**ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ**

Θέμα: Εγκυρότητα ή μη των ισχυρισμών Σώρρα

Είναι πολυάριθμα τα αιτήματα πολιτών που ζητούν επίσημη ενημέρωση από την Ελληνική κυβέρνηση σχετικά με την υπόθεση του Α. Σώρρα.

Σε μια περίοδο που ο Ελληνικός λαός δοκιμάζεται από την οικονομική κρίση όσο ποτέ, κρίνεται επιβεβλημένο από μεριάς του Ελληνικού κράτους να δώσει ξεκάθαρη απάντηση επί του θέματος, έτσι ώστε να απομακρυνθούν οι όποιες υπόνοιες για ενδεχόμενη συγκάλυψη γεγονότων και ύπαρξη τεράστιων χρηματικών ποσών που υποτίθεται θα μπορούσαν να σώσουν την χώρα από τον οικονομικό αρμαγεδώνα των τελευταίων ετών.

Σύμφωνα με ηλεκτρονικό δημοσίευμα στο [www.ethnos.gr](http://www.ethnos.gr), της 3ης Αυγούστου του 2013, η πρωτοβουλία της οργάνωσης END με κεντρικό πρόσωπο τον κ. Αρτέμη Σώρρα, φέρεται να είναι μια καλοσχεδιασμένη επιχείρηση εξαπάτησης από επιτήδειους, με σκοπό τον προσπορισμό παράνομου οικονομικού οφέλους.

Περιληπτικά στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι:

*Την 5<sup>η</sup> Απριλίου 2013 το Υπουργείο Οικονομικών των Η.Π.Α., ύστερα από αίτημα των ελληνικών Αρχών (την 29<sup>η</sup> Μαρτίου 2013), απάντησε ότι τα χρεόγραφα της υπόθεσης Σώρρα δεν είναι έγκυρα, οι λογαριασμοί στους οποίους αναφέρονται δεν υπάρχουν και ότι σε κάθε περίπτωση η διακίνησή τους πρέπει να κινητοποιήσει τον εισαγγελέα.*

*Το ομοσπονδιακό Υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ εξέδωσε οδηγία, με την οποία προειδοποιούσε για την ύπαρξη απατεώνων οι οποίοι διακινούσαν πληροφορίες ότι διαθέτουν κρατικά αμερικανικά ομόλογα πολλών δισεκατομμυρίων.*

Στον αμερικανικό Τειρεσία της Μασαχουσέτης έχουν φθάσει έγγραφα που αποδεικνύουν ότι τα 600 δισ. εμπεριέχονται σε πλαστά χρεόγραφα που έχει τυπώσει και διακινεί ένας πρώην δικηγόρος ονόματι Στίβεν Λούις Γουόσνι.

Ο εκδότης και υπογράφων τα ομόλογα είναι κάτοικος της πολιτείας της Ουάσιγκτον και το 2003 διεγράφη ως ανίκανος να ασκήσει δικηγορία, από τον δικηγορικό σύλλογο της πολιτείας, με απόφαση του ανωτάτου δικαστηρίου της πολιτείας, που φιλοξενείται στον επίσημο δικτυακό τόπο του συλλόγου. Μετά την αργία του λοιπόν, «είχε τη φαινή ιδέα» να αποδώσει σε αμερικανική εταιρεία με τον τίτλο «UNITED STATES» που εδρεύει στην Ουάσιγκτον, την έκδοση χρεογράφων, τα οποία φέρονται να ενσωματώνουν χρέος των Ηνωμένων Πολιτειών έναντι διαφόρων που τα χρησιμοποιούν!

Συνεργάτης του στη συνέχεια, εξουσιοδότησε τον Αρτέμη Σώρρα να διακινεί τα χρεόγραφα, με αποτέλεσμα ο ίδιος να θέλει να διοχετεύσει τα υποτιθέμενα 600 δισ. στο χρέος της Ελλάδας. Μάλιστα, ανερυθρίαστα οι END παρουσίασαν πέρσι τον Οκτώβρη στην Αθήνα πλαστό, όπως απεδείχθη, έγγραφο που αναφέρει ότι ο κ. Αρτέμιος Σώρρας έχει καταθέσει το ισόποσο των 600 δισ. δολαρίων σε χρεόγραφα του Αμερικανικού Δημοσίου με ημερομηνία λήξεως τον Αύγουστο του 2014. Δεν δίστασαν να μπλέξουν και την Bank of Montreal στην περιέργη υπόθεσή τους, ισχυριζόμενοι ότι εκεί βρίσκεται ο θησαυρός του Μίδα. Η Bank of Montreal είναι μία από τις 5 μεγαλύτερες τράπεζες του Καναδά με καταθέσεις που φτάνουν τα 150 δισ. δολάρια, δηλαδή το ένα τέταρτο από τα υποτιθέμενα κεφάλαια που κατέθεσαν οι ομογενείς.

Οι κ.κ. Σώρρας και Λαμπράκης επιμένουν στους απίθανους ισχυρισμούς τους περί των 600 δισ. και απαιτούν να γίνει έλεγχος χρεογράφων. Τα χρεόγραφα για να ενεργοποιηθούν χρειάζονται τον Σώρρα, το κράτος και μια κεντρική τράπεζα που να συναινέσει. Οι ίδιοι μιλούν για έλεγχο χρεογράφων, όμως με τις δικές τους προϋποθέσεις που είναι οι εξής: πρώτον να κατατεθούν τα χρεόγραφα στην Τράπεζα της Ελλάδος και δεύτερον η ΤτΕ μέσω swift, να στείλει στην Αμερική εξουσιοδότηση στον Σώρρα για το ποσό! Επιπλέον, ο ίδιος ζητά να ανταλλάξει τα δικά του ομόλογα, με αντίστοιχα γνήσια ελληνικά ομόλογα. Δηλαδή, θέλει να ανταλλάξει ελληνικά ομόλογα με ψεύτικα χρεόγραφα λέει στο «Εθνος της Κυριακής» ο κ. Γιώργος Γιαλτουρίδης (οικονομολόγος και επιχειρηματίας στον τομέα του Risk solutions, τμήματος του Τειρεσία στη Βοστώνη) ο οποίος προσθέτει «Ζούμε το θέατρο του παραλόγου και ο εισαγγελέας έχει υποχρέωση να ζητήσει να δει τα έγγραφα που έχουμε στη διάθεσή μας. Πρόκειται για απατεώνες, που θα έπρεπε ήδη να τους είχαν μαζέψει. Απορώ γιατί αυτό δεν έχει γίνει ακόμη στην Ελλάδα, αλλά πιστεύω ότι σύντομα θα γίνει στην Αμερική»

Παρόλα αυτά, η παραφιλολογία για το ζήτημα αυτό, τόσο στον έντυπο όσο και στον ηλεκτρονικό τύπο, συνεχίζεται καλλιεργώντας εντυπώσεις. Η παραφιλολογία αυτή, βασίζεται στα εξής:

α. Η Γ' Δ.Ο.Υ. Πατρών, βάσει των ισχυρισμών Σώρρα, του έχει καταλογίσει φόρο ύψους 27 δις ευρώ μετά από κατάθεση του ιδίου δήλωσης φόρου δωρεάς.

β. Τα έγγραφα ισολογισμών για την πράξη εκκαθάρισης της συγχώνευσης της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος με την Τράπεζα Ανατολής που ξεκίνησε το έτος 1932 δεν έχουν παρουσιασθεί έως τώρα επισήμως, από την Ε.Τ.Ε. Μάλιστα η σχετική αίτηση των μετόχων της πρώην Τράπεζας Ανατολής για να περιέλθουν στην κατοχή τους αντίγραφα των εν λόγω εγγράφων, ως έχοντες νόμιμο συμφέρον, κατέληξε να εκδικαστεί στα δικαστήρια, ως αίτηση ασφαλιστικών μέτρων επίδειξης εγγράφων, όπου στην τελευταία εκδίκαση την 20<sup>η</sup> Αυγούστου 2013, η Ε.Τ.Ε. ζήτησε αναβολή.

γ. Επίσης, κατά τον κύριο Σώρρα, δεν έχει παρουσιασθεί ακόμη η δημοσίευση της προαναφερόμενης πράξης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

δ. Σύμφωνα με το ΑΠ.:117/4-10-2012 έγγραφο εσωτερικής ενημέρωσης της Διεύθυνσης Χρηματοοικονομικών Δραστηριοτήτων της Τράπεζας της Ελλάδος με αποδέκτη τον διοικητή της κ. Γ. Προβόπουλο, αναφέρεται ότι η κατάθεση των 600 δις πρόκειται περί απάτης. Παρόλα αυτά, έως τώρα δεν έχει υπάρξει υπεύθυνη ενημέρωση ούτε από την Τράπεζα της Ελλάδος ούτε από το Υπουργείο Οικονομικών, παρόλο που η ΤΤΕ αποτελεί επισήμως τον επόπτη λειτουργίας του ελληνικού τραπεζικού συστήματος.

ε. Με την υπ' αριθμ. 5.790/26-7-2011 ένορκη βεβαίωση που συντάχθηκε στα γραφεία της εταιρείας με την επωνυμία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΑΜΠΕΡΗ - ΜΑΡΙΑ ΚΑΒΔΑ» και παρουσία της συμβολαιογράφου Αθηνών Μαρίας Αποστόλου Καβδά , ο μάρτυρας Χρήστος Παπαγεωργίου του Χαραλάμπους και της Βασιλικής, κατέθεσε ενόρκως ότι το Πάσχα του 2010 μαζί με τον κ. Α. Σώρρα προσήλθαν σε δικηγορικό γραφείο των Αθηνών παρουσία δύο δικηγόρων από την Νομική Υπηρεσία της ΕΤΕ, προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι όροι και οι διαδικασίες πληρωμής αγοραπωλησίας προς την ΤΤΕ και την ΕΤΕ , δέκα μετοχών της παλαιάς Τράπεζας Ανατολής έναντι 1,5 δις ευρώ.

Πρόσφατα, πολλαπλές αντιδράσεις προξένησε και η εκδίκαση της δίκης μεταξύ του Υπ. Υγείας κυρίου Α. Γεωργιάδη και του κ. Σώρρα. Το δικαστήριο απεφάνθη ότι ο κ. Σώρρας πράγματι κατέχει έγγραφα και δεν ομιλεί άνευ επιχειρημάτων. Πολλοί θεωρούν ότι με αυτή την απόφαση ο κύριος Σώρρας δικαιώνεται και πως τα έγγραφα που έχει στην κατοχή του είναι γνήσια.

Γενικότερα, η συγκεκριμένη υπόθεση έχει ένα τόσο πλούσιο πολυετές ιστορικό που δεν είναι δυνατόν να καταγραφεί μέσα σε μια ερώτηση. Η ουσία όμως είναι ότι κρίνεται απαραίτητη μια πλήρης, επίσημη, σοβαρή και χωρίς υπεκφυγές ενημέρωση προς τους πολίτες από μεριάς της κυβέρνησης αναφορικά με το εν λόγω θέμα.

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

1. Ποια η θέση της κυβέρνησης με τα στοιχεία που προκύπτουν από το προαναφερόμενο δημοσίευμα; Στην περίπτωση που παρατηρείται δόλος απέναντι στο Ελληνικό κράτος και προκειμένου να μην αιωρούνται ασάφειες και αναπάντητα ερωτήματα, σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ;
2. Ισχύουν οι ισχυρισμοί του κυρίου Σώρρα αναφορικά με τον καταλογιζόμενο φόρο ύψους 27 δις ευρώ από την Γ' ΔΟΥ Πατρών; Εφόσον ισχύει ο καταλογιζόμενος φόρος των 27 δις. αυτό σημαίνει ότι το Ελληνικό κράτος έχει αναγνωρίσει την αξία των ομολόγων που έχει στα χέρια του ο κ. Σώρρας;
3. Ποιος ο λόγος που η ΤΤΕ ζήτησε και πήρε αναβολή αναφορικά με την δικαστική διένεξη σχετικά με τα ασφαλιστικά μέτρα επίδειξης εγγράφων;
4. Ως γνωστόν, ο κύριος Σώρρας και οι συνεργάτες του έχουν υποβάλει μήνυση προς όλους του Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου για την υπόθεση αυτή. Όσο το θέμα διαιωνίζεται και παραμένει αίοιο, τόσο η Ελληνική κοινή γνώμη διχάζεται, προβληματίζεται και δυσπιστεί. Το φυσικό επακόλουθο μιας μη ξεκάθαρης στάσης από την μεριά της κυβέρνησης είναι να πλανάται η υποψία ενδεχόμενης ορθότητας των λόγων του κ. Σώρρα και να καλλιεργείται ένα κλίμα ασάφειας και καχυποψίας, πολύ επιβλαβές για τον κοινωνικό ιστό. Η όλη κατάσταση μπορεί να επιλυθεί με μια επίσημη απάντηση από το Υπουργείο Οικονομικών και την Κυβέρνηση γενικότερα. Προτίθεστε να ενημερώσετε τον Ελληνικό λαό για αυτό το μείζονος -όπως κατέληξε να είναι, εξαιτίας της μεγάλης χρονικής καθυστέρησης από μεριάς της Κυβέρνησης να δώσει μια ξεκάθαρη απάντηση - σημασίας ζήτημα;

5. Για λόγους διαφάνειας σας ζητείτε να καταθέσετε τα έγγραφα ισολογισμών για την πράξη εκκαθάρισης της συγχώνευσης της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος με την Τράπεζα Ανατολής που ξεκίνησε το έτος 1932, καθώς επίσης και την δημοσίευση της προαναφερόμενης πράξης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, προκειμένου να μην παραμένουν σκιάδη σημεία επί του θέματος που οδηγούν σε σκεπτικισμό αρκετούς συμπολίτες μας και ενδεχομένως κλονίζουν την εμπιστοσύνη τους στους θεσμούς.
  
6. Ισχύει η μαρτυρία του κ. Παπαγεωργίου ότι έλαβε χώρα συνάντηση μεταξύ του κ. Σώρρα και εκπροσώπων της Νομικής υπηρεσίας της ΕΤΕ προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι όροι και οι διαδικασίες πληρωμής αγοραπωλησίας προς την ΤΤΕ και την ΕΤΕ δέκα μετοχών της παλαιάς Τράπεζας Ανατολής έναντι 1,5 δις ευρώ;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Παύλος Χαϊκάλης